

К 100-летию ВЛКСМ!



ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ!

ИСТОРИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

стр. 3

ВСЕАРМЕЙСКИЕ СОСТАЗАНИЯ
НА ИМЕННЫЕ КУБКИ «МЕГАПИРА»

стр. 4, 5

ЮНАРМЕЙЦЫ БЕСЛАНА В МОСКВЕ

стр. 8



офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

★ № 3 (77) / 29 июня 2018 г. ★

ПЕРВЕНЕЦ АТОМНОГО ФЛОТА СССР

АТОМНАЯ ПОДЛОДКА «ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ»
НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ



Репродукция с картины Д.В. Дудчика

60 лет назад, в год 40-летия ВЛКСМ в июле 1958 года ВМФ СССР была передана первая отечественная атомная подлодка К-3 «Ленинский комсомол», а в июле 1962 года она первой в мире всплыла на Северном полюсе. Атомоход «Ленинский комсомол» нес боевую вахту более 40 лет, совершил 13 дальних походов.

Среди тех, кто проектировал, строил и эксплуатировал уникальную подлодку были выдающиеся ученые, конструкторы, инженеры и специалисты многих и многих профессий. Разработка атомной двигательной установки подводного крейсера проходила под руководством великого русского ученого, создателя атомного флота страны руководителя «Курчатовского института» академика Анатолия Александрова. В дальнейшем многое для развития атомного флота было сделано и его учеником, молодым и перспективным тогда ученым, а ныне выдающимся

ученым-ядерщиком с мировым именем, видным общественным деятелем Евгением Велиховым. Сегодня Евгений Павлович Велихов Почетный Президент Российской научного центра «Курчатовский институт», Почетный Председатель Общественной палаты России, Герой Социалистического труда, лауреат Ленинской и государственных премий СССР, Государственной премии Российской Федерации, академик АН СССР с 1974 года.

Вся жизнь Евгения Павловича Велихова тесно связана с комсомолом. Доктор физико-мате-

матических наук в 29 лет, он 8 лет являлся членом ЦК ВЛКСМ, где возглавлял Совет молодых ученых и специалистов, а также был Председателем Комиссии Академии наук СССР по работе с молодежью.

Евгений Павлович на всех этапах своей научной и общественной работы всегда много делал и делает для укрепления обороноспособности страны, поддержки и развития российского оборонно-промышленного комплекса. Работая в Совете директоров и возглавляя Высший Совет Форума «Общественное признание» Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных сил (МЕГАПИР), он часто бывает в регионах России, воинских коллективах и на оборонных предприятиях.

(Продолжение на стр. 3)



Мы гордимся заслугами ВЛКСМ перед страной, благодаря этой организации многие поколения советской молодежи стали достойными гражданами нашей великой страны, внесли огромный вклад в развитие отечественного производства, культуры, науки, искусства, спорта, укрепление обороны Родины.

1918



2018

БОЕВОМУ ОТРЯДУ ВЛКСМ



А.Н.Канышин,
Заместитель
Председателя
Общественного
совета при
Минобороны России



В.А.Двуреченских,
Председатель
Контрольно-
счетной палаты
Москвы



О.М.Савватеева,
руководитель
молодежных
программ
Ассоциации
«Мегапир»



И.Е.Ефимов,
заместитель
председателя
Совета директоров
«Мегапира»



В.Н.Богатырев,
Председатель
Совета директоров
Ассоциации
«Мегапир»



А.Н.Горбенко,
Заместитель мэра
Москвы



А.А.Алексеев,
Президент
«Мегапир-холдинга»



С.Н.Епифанцев,
член оргкомитета
«Комсомол – 100»

Близится 100-летие Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи, боевым отрядом которого стал армейский комсомол.

Армейский и флотский комсомол был зачинателем славных дел в боевой учебе и службе, развивал состязательность, пропагандировал лучших, поддерживал и помогал отстающим, строго спрашивал с нерадивых.

Командиры всегда ценили своих боевых помощников – комсомольских активистов, опирались на них и были уверены, приказ будет выполнен.

Цементирующей силой армейского комсомола являлись комсомольские работники от батальона и боевой части до отдела комсомольской работы Главного политического управления СА и ВМФ и главного комсомольского штаба – Центрального комитета ВЛКСМ.

Руководство страны и Вооруженных сил высоко оценило заслуги армейского комсомола, наградив его орденом Красного Знамени.

Сегодня ветераны армейского комсомола в строю. Они активно занимаются военно-историческим воспитанием молодежи, работают с военнослужащими непосредственно в воинских частях и на кораблях, бывают в горячих точках, поддерживают молодых воинов.

Вспоминая то лучшее, что было в нашей комсомольской юности, мы надеемся, что нынешнее поколение политических и военных руководителей услышат и реализуют практически наш призыв о создании в Вооруженных силах и других войсках России молодежного патриотического общественного объединения солдат, сержантов и молодых офицеров. Ветераны армейского комсомола готовы оказать всю необходимую помощь.

В преддверии векового юбилея ВЛКСМ мы обращаемся с призывом ко всем тем, кто прошел школу армейского комсомола, тем, кто молод, кто понимает важность сплочения воинских коллективов на идеях дружбы и воинского товарищества, взаимной помощи и поддержки, готовых использовать все свои возможности для воспитания молодых воинов – патриотов Российской Федерации, способных выполнить приказ по защите ее от любого агрессора.

Национальная Ассоциация объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР), совместно с оргкомитетом по подготовке к 100-летию ВЛКСМ спланировала и осуществляет комплекс мероприятий с военнослужащими и призывной молодежью, членами движения «Юнармия» по разъяснению и пропаганде заслуг Ленинского комсомола и его роли в развитии и обороне страны, формировании у юношей и девушек активной гражданской позиции.

Приглашаем всех ветеранов армейского комсомола к сотрудничеству в работе с молодым поколением страны!

**Комсомольские работники – члены Совета директоров
Ассоциации «Мегапир»**



ИСТОРИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

(Продолжение. Начало на стр. I)

Летом 2008 года по инициативе Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по национальной безопасности, которую возглавил А.Н. Каньшин, состоялась поездка большой делегации Общественной палаты и «Мегапира» в дальневосточный регион. Возглавил делегацию секретарь Общественной палаты Е.П. Велихов. Встречи с людьми в войсках Дальневосточного округа, на Тихоокеанском флоте и работа на предприятиях оборонно-промышленного комплекса проходила в преддверии Пленарного заседания ОП по вопросам национальной безопасности страны с участием Совета безопасности России, которое прошло в сентябре этого же года.

А.Н. Каньшин:

— Мы напряженно работали в войсках ДВО (ныне ВВО) и ТОФ. Встречались с военнослужащими разных родов войск, моряками непосредственно в воинских частях и на кораблях. Совместно с Военными советами округа и флота, ветеранами обсудили состояние и перспективы развития войск и сил флота, решения социальных проблем военнослужащих, ветеранов и членов их семей.

В плане была и работа по ВПК Дальнего Востока. Конечно, казалось символичным, что в год 90-летия ВЛКСМ мы выехали в Комсомольск-на-Амуре, решив посетить авиационный завод, который только осваивал производство самолетов «Сухой Суперджет-100».

Однако, Е.П. Велихов, как один из создателей подводного флота страны, настоял, чтобы мы обязательно встретились с коллективом Амурского судостроительного завода.

Его прозорливость оказалась, как всегда, на высоте. Картина ужаснула видавших виды военачальников и членов Общественной палаты.

Из доклада членам Общественной палаты гендиректора (В 2008 году ОАО «Амурский судостроительный завод» возглавлял А.И. Адаменя):

— Финансирование госзаказов находится на столь низком уровне, что речь идет о фактическом выживании. Годовые доходы около 150 млн.

руб., чистый убыток выше 460 млн. руб., кредиторская задолженность — около 20 млрд. руб.

Для ремонта подводных лодок, находящихся на заводе, необходимо 800 млн. руб. Ежегодно выделяется не более 10 млн. руб. АПЛ с выработанным ресурсом 30% планируются на резку. Завод на грани банкротства. Одно из ведущих градообразующих предприятий города ожидает закрытие.

Справочно:

На июнь 2008 года доля государства в акционерном капитале завода составила 17,9 %. Большинство акционеров оборонного предприятия находились за рубежом.

Е.П. Велихов:

— Амурский судостроительный завод в Комсомольске-на-Амуре и авиационное производственное объединение, родившиеся практически одновременно с городом, являются собой замечательный пример энтузиазма молодого поколения, комсомольцев завода. Коллективы предприятий объединены главной задачей — повышением обороноспособности страны. Общественная палата постараётся оказать в этом всяческую поддержку. Мы должны сделать все, чтобы спасти Амурский судостроительный завод.

В.Н. Богатырев (в 2008 году консультант-эксперт Общественной палаты РФ):

— А.Н. Каньшин выполнил поручение Е.П. Велихова. По возвраще-



Амурский судостроительный завод. 2008 год.

нии с Дальнего Востока началась непростая работа. Он направил письмо В.В. Путину (В то время Председателю Правительства РФ).

Из письма: «...положение в ОАО «Амурский судостроительный завод» является крайне сложным. Загрузка производственных мощностей предприятия не более 30%. Непокрытый убыток составляет около 4 млрд. руб., а кредитные обязательства — 11,2 млрд. руб. Происходит активный отток высококвалифицированного персонала. В перспективе возможно банкротство предприятия. При этом в Комсомольске-на-Амуре останутся без работы более 5 тыс. человек, что резко обострит социальную напряженность...

Правительство откликнулось. Впервые в необычном для Общественной палаты закрытом режиме

был проведен ряд рабочих встреч представителей Минфина, Сбербанка, Военно-промышленной комиссии, Минпромторга, судостроителей и других специалистов. В рамках возможного, включились наши товарищи из Интефакс-АВН и других СМИ.

В качестве выхода из сложившегося положения предложено изменить долю государства в акционерном капитале предприятия с 17,9% до 51% и увеличить финансирование исполнения контрактов в интересах Минобороны России. Были выработаны также другие предложения финподдержки.

Сегодня «Амурский судостроительный завод» успешно работает в составе Объединенной судостроительной корпорации. В настоящее время он завершил изготовление корвета «Громкий» и на завод прибыл экипаж Северного флота для освоения самой современной техники и вооружения.

А.Н. Каньшин:

— Мы рассказали о непростой постсоветской истории одного из ведущих предприятий ВПК, детища Ленинского комсомола для того, чтобы показать, что опыт, знание примера и интуиция большого ученого и общественника, члена Совета директоров Национальной Ассоциации «Мегапир» Е.П. Велихова, а также активное участие институтов гражданского общества во взаимодействии с государством, способны решать задачи, преодолевать, казалось бы, непреодолимые трудности и добиваться важного для страны и людей результата. «Раньше думай о Родине, а потом о себе» — учил нас Всесоюзный Ленинский. Этому завету мы, ветераны комсомола, верны и сегодня.

На стапелях Амурского судостроительного завода корвет «Громкий»



ВСЕАРМЕЙСКИЕ СОСТАЯЗАНИЯ НА ИМЕННЫЕ КУБКИ «МЕГАПИРА»

Министр обороны России С.К. Шойгу поддержал инициативу «Мегапира» и согласно распоряжению начальника Генштаба Вооруженных Сил РФ Валерия Георгиевича Герасимова в этом учебном году состоялись Всеармейские состязания на переходящие кубки имени выдающихся военачальников и воинов-героев, учрежденные МЕГАПИРОм совместно с главнокомандующими и командующими всех видов и родов войск. Они проходят среди мотострелков и танкистов, зенитчиков, артиллеристов, снайперов, разведчиков и других специалистов. Всего будет вручено 63 кубка, за право владения которыми ежегодно станут бороться команды лучших в своем воинском деле. Рассказываем об итогах первых состязаний.

КУБОК – ПАРАДНОМУ РАСЧЕТУ

Переходящий Кубок имени Героя Советского Союза генерал-лейтенанта Ивана Колесникова вручен по итогам военного парада в Москве расчету Военного университета. Кубок вручил председатель Совета Ассоциации «Мегапир», зампредседателя Общественного совета при Минобороны РФ Александр Канышин и комендант города Москвы генерал-лейтенант Евгений Селезенев при участии всех парадных расчетов. Церемония состоялась у Могилы Неизвестного солдата.



«СНАЙПЕРСКИЙ РУБЕЖ – 2018»

Именной кубок имени Героя Советского Союза капитана В.Г.Зайцева вручен команде Дальневосточного ВОКУ представителем «Мегапира» в Дальневосточном военном округе генерал-майором Ю.А. Мельниковым в ходе Всеармейского этапа конкурса «Снайперский рубеж - 2018».



Совета Национальной Ассоциации «Мегапир», член Совета Федерации Игорь Морозов.

В торжественной церемонии участвовали командующий ВВС – заместитель главнокомандующего ВКС генерал-лейтенант Андрей Юдин, губернатор Рязанской области Николай Любимов, представили ветеранских организаций и юнармейцы, несколько тысяч жителей области.



Вместе с Главкоматом Сухопутных войск

В прославленной Кантемировской дивизии Председатель Совета Национальной Ассоциации Мегапир Александр Канышин и начальник Главного штаба Сухопутных войск генерал-полковник Василий Тонкошкуров вручили победителям переходящие кубки:

– имени Героя Советского Союза генерала армии Ивана Григорьевича Павловского – командиру мотострелкового батальона 57-й отдельной мотострелковой бригады ВВО подполковнику Павлу Кужим;

– имени Героя Советского Союза генерала армии Евгения Филимоновича Ивановского – начальнику штаба танкового батальона 36-й отдельной мотострелковой бригады ВВО – капитану Руслану Гарипову;

– имени Героя Советского Союза сержанта Мартина Пантелеимоновича Теплякова – заместителю командира взвода командиру отделения 212 ОУЦ ВВО сержанту Максиму Потехину;

– имени Героя Советского Союза старшего сержанта Михаила Михайловича Космачева – командиру танка 21-й отдельной мотострелковой бригады ЦВО старшему сержанту Ринату Бешекенову.



РАСЧЕТАМ БЕСПИЛОТНИКОВ

Переходящий кубок имени Героя Социалистического труда А.А.Туполева вручил представитель Национальной Ассоциации «Мегапир» генерал-майор Виктор Шумеев команде ВДВ – победителю Всеармейского конкурса «Соревнования расчетов беспилотных летательных аппаратов».

«ВОИН СОДРУЖЕСТВА – 2018»

Команде Западного военного округа вручен кубок им. Героя Советского Союза политрука Василия Георгиевича Клочкива за победу в Российском этапе международного конкурса «Воин содружества».



ВОЕННО-МЕДИЦИНСКАЯ ЭСТАФЕТА



Председатель Совета Ассоциации А.Н. Каньшин, председатель Правления Фонда поддержки ветеранов военно-медицинской службы В.И. Ханьков и представитель Ассоциации в Западном военном округе Ю.Н. Кленов совместно с заместителем начальника ГВМУ МО генерал-майором медицинской службы А.И. Власовым и начальником Военно-медицинской академии генерал-майором медицинской службы А.Я. Фисуном вручили победителям кубки Ассоциации: имени генерал-полковника медслужбы Е.И. Смирнова («За волю к победе»), профессора Н.И. Пирогова («За преданность профессии»), сестры милосердия Д.Л. Михайловой («За верность и милосердие»), Героя Советского Союза И.Ф. Бирцева («Мастера медицинской помощи»).



ЛУЧШИМ МОРПЕХАМ

Председатель Совета директоров Ассоциации генерал-майор В.Н. Богатырев и представитель Ассоциации на Балтийском флоте и в Калининградской области В.М. Юдин приняли участие в подведении итогов и торжественной церемонии награждения победителей Всеармейского конкурса «Морской десант – 2018», которая прошла на полигоне Балтийского флота Хмелевка, расположенного в Калининградской области.

Совместно с заместителем Главнокомандующего Военно-морским флотом генерал-лейтенантом О.Л. Макаревичем они вручили утвержденный «Мегапиром» и Главнокомандую-

щим ВМФ переходящий Кубок им. дважды Героя Советского Союза В.Н. Леонова команде Тихоокеанского Флота – победителям состязания.

НАГРАДЫ ВОЕННЫМ МЕДИКАМ

Заместитель Министра обороны Российской Федерации Тимур Иванов, члены Совета директоров и Правления Национальной Ассоциации «МЕГАПИР» и руководство «Мегапир-Холдинга» поздравили сотрудников военно-медицинских учреждений Минобороны России с профессиональным праздником – Днем медицинского работника.

Торжественное мероприятие прошло в Центральном академическом театре Российской Армии. В его подготовке и проведении активно участвовали мегапировцы.

В ходе торжественного собрания состоялась Пятая церемония вруче-

ния премии «За выдающийся вклад в военную медицину», учрежденной с согласия Министра обороны С.К. Шойгу «Мегапиром» совместно с Главным военно-медицинским управлением.

Премии по пяти номинациям



вручили начальник ГВМУ МО Д.В. Тришкин, председатель Совета директоров Ассоциации В.Н. Богатырев, Президент «Мегапир-Холдинга» А.А. Алексеев, председатель Правления Фонда поддержки ветеранов военно-медицинской службы В.И. Ханьков, вице-президент «Мегапир-Холдинга» А.А. Самусев.

20 июня 2018 года руководство Ассоциации «Мегапир» и сотрудники «Мегапир-Холдинга» приняли участие в праздновании 50-летия ЦВКГ им. А.А. Вишневского.

В ходе митинга глава «Мегапира» А.Н. Каньшин поздравил коллектив госпиталя с юбилеем и наградил ценными подарками, а также медалями «Офицерская солидарность» организаторов лечебного процесса в

госпитале и представителей Главного управления обустройства войск, других структур Минобороны РФ и «Мегапир-Холдинга» за большой вклад в реконструкцию лечебных корпусов, инфраструктуры и облагораживание территории госпиталя.

По инициативе Ассоциации представители «Мегапира» и сотрудники госпиталя высадили 50 лип на Аллее медицинской славы.

В ходе торжеств, начальник госпиталя генерал-майор медицинской службы А.В. Есипов и глава «Мегапира» А.Н. Каньшин торжественно открыли капитально отремонтированный силами «Мегапир-Холдинга» терапевтический корпус.



ЮБИЛЕЙ

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЮБИЛЯРАМ



Генерал-лейтенант Сергей Михайлович Пшеничников – член Правления Национальной Ассоциации «Мегапир», эксперт по вопросам военной политики и военного строительства. Глубоко владеет практикой работы с военными кадрами, знает историю и современность этой профессии.



Генерал-полковник Зарицкий Владимир Николаевич, доктор военных наук, кандидат экономических наук, член-корреспондент РАРАН и АВН. Блестящий артиллерист. Видный военачальник. Талантливый организатор обучения и воспитания офицеров, курсантов ВВУЗов, расчетов ракетчиков и артиллеристов.

В сложнейшие для российской армии 90-е годы, работая в должности начальника Управления кадров Сухопутных войск, он обеспечил устойчивое функционирование системы обеспечения офицерскими кадрами соединений и частей.

В этом ему способствовал большой опыт службы в войсках, душевная щедрость, внимание к людям, сопричастность к их проблемам, твердость и настойчивость в решении задач, поставленных Главнокомандующим и Военным советом.

Много лет работая в «Мегапире», Сергей Михайлович активно защищает интересы военнослужащих, ветеранов и членов их семей, проводит большую работу по воспитанию подрастающего поколения на лучших традициях российского офицерского корпуса с высоким уровнем его образованности и культуры.

Он настоящий товарищ, всегда готовый откликнуться и прийти на помощь, поддержать в трудную минуту, вместе порадоваться успехам и жизненным победам, а подчас решить непростую задачу, которая требует коллективных усилий.

В должности Начальника ракетных войск и артиллерией Вооруженных Сил Российской Федерации вместе с легендарным маршалом артиллерией В.М.Михалкиным и главой «Мегапира» А.Н. Каньшином организовал соревнования среди командиров артиллерийских и ракетных батарей и дивизионов на призы Ассоциации, история которых насчитывает уже более 15 лет.

Сегодня заместитель Председателя Правления «Мегапира» генерал-полковник В.Н. Зарицкий является преемником В.М. Михалкина на посту Президента Фонда «Офицерское братство» и ведет активную работу по сохранению и развитию героических традиций ракетных войск и артиллерию, а также других видов и родов войск Вооруженных сил России.

Члены Совета учредителей, Совета директоров и Правления Национальной Ассоциации «Мегапир» от всего сердца желают юбилярам крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и новых славных дел на благо России в нашем дружном коллективе!

ОПЫТ БЕСЦЕНЕН. СЛАВА ВЕЧНА

В Военной академии Генерального штаба ВС РФ проведен круглый стол «ОРДЖВОКУ 100 ЛЕТ. ГЕРОИЧЕСКАЯ ИСТОРИЯ. СЛАВНОЕ НАСЛЕДИЕ. БЕСЦЕННЫЙ ОПЫТ»

В преддверии 100-летнего юбилея Орджоникидзевского высшего общевойскового командного училища имени Маршала Советского Союза А.И. Еременко под руководством начальника ВАГШ генерал-полковника В.Зарудницкого в Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации с участием представителей Национальной Ассоциации офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР), Научно-исследовательского института военной истории ВАГШ ВС РФ и Организационного комитета «ОрджВОКУ–100» проведен круглый стол «ОрджВОКУ – 100 лет. Героическая история. Славное наследие. Бесценный опыт».

В работе круглого стола приняли участие представители руководящего состава Министерства обороны Российской Федерации, Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации, видов и родов Вооруженных Сил Российской Федерации, Государ-

ственной Думы и Совета Федерации, федеральных органов исполнительной власти, выпускники Орджоникидзевского высшего общевойскового командного училища, ветераны военной службы, научно-педагогические работники и слушатели ВАГШ и других высших во-

енно-учебных заведений. В сообщениях участников отмечалось, что опыт подготовки и воспитания офицеров мотострелковых частей и подразделений с горной подготовкой в условиях многонациональной Северной Осетии имеет бесценный опыт, который должен быть

востребован в современных условиях.

Решено создать Ассоциацию выпускников ОрджВОКУ, Президентом которой единогласно избран генерал-полковник Ю.П.Ковалев. По итогам мероприя-

тия будет издан сборник научных статей.

В заключение Председатель комитета «ОрджВОКУ–100» А.Н.Каньшин вручил сослуживцам Почетный Знак «100 лет ОрджВОКУ».

А.Ковалев

Из положения «О ПОЧЕТНОМ ЗНАКЕ «100 ЛЕТ ОРДЖВОКУ»



международного Оргкомитета «ОрджВОКУ – 100».

Описание Почетного Знака:

Знак из металла золотистого цвета с эмалью в виде черного равноконечного креста с расширяющимися вогнутыми концами на диагонально перекреcченных мечах. В центре креста, внутри рубинового обода – стилизованное изображение БМП на фоне заснеженных гор и голубого неба, на ободе сверху рубиновая пятилучевая звезда, по кругу рельефная надпись: с левой стороны – «ОрджВОКУ», с правой стороны – «100 лет». Крест при помощи ушка и кольца соединяется с шелковой муаровой лентой шириной 24 мм бордового цвета (основной цвет ленты ордена Красной Звезды) символ мужества, неустрашимости и храбрости.

О.В. Кузнецов,
член геральдического совета РФ



КАДАСТРОВАЯ ОЦЕНКА ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

В Торгово-промышленной палате РФ состоялась конференция, посвященная проходящей реформе государственной кадастровой оценки.

Участие в мероприятии приняли первый заместитель председателя Комитета Государственной думы РФ по бюджету и налогам Сергей Катасонов, заместитель председателя Комитета Совета Федерации РФ по бюджету и финансовым рынкам Виталий Шуба, аудитор Счетной палаты РФ Сергей Штогрин, представители Минэкономразвития РФ, Росреестра, органы власти и ГБУ по государственной кадастровой оценке 18 регионов России, а также саморегулируемые организации, территориальные торгово-промышленные палаты, бизнес-объединения, предприниматели и крупные собственники, эксперты и СМИ.

Содераторами конференции выступили вице-президент ТПП РФ Дмитрий Курочкин и председатель Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере экономики недвижимости, генеральный директор Ассоциации «Мегапир» Александр А. Каньшин.



Дмитрий Курочкин отметил, что кадастровая оценка нередко существенно завышена и не соответствует рыночной стоимости недвижимости, что приводит к повышению налогового бремени на граждан и организации.

Проблема имеет настолько серьезный масштаб, что Президент Российской Федерации в своем послании Федеральному Собранию вынужден был обратить внимание Правительства России на необходимость в короткие сроки выработать предложения, направленные на совершенствование порядка определения кадастровой стоимости объектов недвижимости.

Реализация поручения Президента имеет особое значение в контексте применения на практике принятого в июле 2016 года Федерального закона «О государственной кадастровой оценке», в соответствии с которым кадастровую оценку теперь будут проводить не частные оценщики, а



специализированные государственные бюджетные учреждения (ГБУ), создаваемые органами власти регионов страны.

Д. Курочкин подчеркнул, что для решения сложившихся проблем нужно совершенствовать законодательство о кадастровой оценке, рассматривать проблемы с применением методических указаний, кадровые и организационные вопросы создания специализированных государственных бюджетных учреждений по государственной кадастровой оценке, международный опыт проведения кадастровой оценки и оспаривания ее результатов.

Александр А. Каньшин обратил внимание участников на имеющиеся в реализации реформы проблемы. По некоторым сведениям, ситуация с подготовкой ГБУ к новой кадастровой оценке сильно разится от региона к региону, ряд ГБУ испытывают нехватку специалистов, нет достаточных объемов финансирования, ставятся вопросы об отсутствии специализированного программного обеспечения, отмечаются проблемы с невозможностью применения на практике

некоторых важных положений методических указаний, по-прежнему не решен вопрос качества исходных данных об объектах недвижимости.

Он также напомнил о важном механизме, который заложен в новом законодательстве: «В законе говорится о необходимости с 2020 года проводить регулярный мониторинг рынка недвижимости и на основе этих данных ежеквартально подготавливать индекс, который будет служить индикатором резкого проседания и подъема рынка. Благодаря индексу, органы власти регионов получат возможность принимать решение о проведении внеочередной кадастровой оценки, что тоже, на наш взгляд, является одним из механизмов повышения качества результатов оценки - она должна отражать реальную ситуацию с рыночной ценой объектов», - подчеркнул Александр А. Каньшин.

По итогам мероприятия участники выработали предложения по совершенствованию государственной кадастровой оценки, которые были направлены Президенту России В.В. Путину.

РЕГИОНЫ РАЗНЫЕ – ПРОБЛЕМЫ ОДИНАКОВЫЕ

Делегация Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере экономики недвижимости провела выездное заседание в Омске. Участники мероприятия рассмотрели проблемы, связанные с существенным увеличением арендной платы за землю у предпринимателей Омской области, а также вопросы оценки регулирующего воздействия проектов нормативно-правовых актов федерального, регионального и муниципального уровней.

Заместитель председателя Комитета ТПП РФ Юрий Богатырев рассказал в своем выступлении о роли системы Торгово-промышленных палат России в оценке регулирующего воздействия, а также о совершенствовании механизмов ОРВ в регионах и на федеральном уровне.

Заместитель председателя Комитета ТПП РФ Марина Карпова представила региональную практику по установлению арендной платы за земельные участки, рассказала о работе, проводившейся ТПП РФ совместно с Правительством России по совершенствованию законодательства в этой сфере. Итогом указанной работы стало принятие ме-

тодических рекомендаций по применению основных принципов определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

Она подчеркнула, что наблюдающиеся в Омске проблемы имеют общероссийский масштаб и происходят из несовершенства федерального законодательства, которое не устанавливает четкие принципы расчета арендной платы, не закрепляет необходимость использовать в качестве базы расчета кадастровую стоимость. В результате возникают схожие с Омской ситуации, которые тре-

буют вмешательства ТПП РФ, Уполномоченного по правам предпринимателей, иных общественных объединений.



Участники круглого стола отметили, что экспертиза Постановления Правительства Омской области, в результате применения которого возникли проблемы с арендной платой, выявила существенные негативные последствия для предпринимателей в регионе. Были рассмотрены предложения о необходимости принятия нового нормативно-правово-

го акта, регламентирующего порядок начисления арендной платы за земельные участки на основе кадастровой стоимости и экономически обоснованных методов расчета. Также участники предложили рассмотреть вопрос об установлении дифференцированных ставок арендной платы.

В качестве компенсации убытков предпринимателей, вызванных применением Постановления, участники мероприятия предложили установить выкупную стоимость земельных участков в размере 2,5% от кадастровой стоимости на ближайшие 2 года. Данный шаг позволит предпринимателям области выйти из трудного экономического положения.

Участие в мероприятии приняли представители органов власти и законодательного собрания Омской области, Омской ТПП, предприниматели, эксперты, научные круги и СМИ.

ЮНАРМИЯ – ЭТО СИЛА!

МЕГАПИР ВСТРЕЧАЕТ ЮНАРМЕЙЦЕВ БЕСЛАНА



В Москву впервые приехали юнармейцы школы №1 Беслана Республики Северная Осетия-Алания.



Этот юнармейский отряд был создан в октябре 2017 года по инициативе и при поддержке «Мегапира» и Совета ветеранов республики. В Москве юные патриоты возложили цветы к Могиле Неизвестного Солдата с участием Почетного караула и оркестра Московского гарнизона. Для 35 юнармейцев Национальной ассоциации офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР), Общественным советом при Минобороны России, главным штабом движения «Юнармия» была подготовлена насыщенная культурная программа — ребята совершили экскурсию по Красной площади, ознакомились с памятниками архитектуры Московского Кремля, побывали в Государственном музее изобразительных искусств имени А.С. Пушкина, а также в московском зоопарке и цирке на Цветном бульваре.



ПРЕДСТАВИТЕЛИ НАЦИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ (МЕГАПИР) В ФЕДЕРАЛЬНЫХ И ВОЕННЫХ ОКРУГАХ РФ

КОВАЛЕВ Александр Павлович —

заместитель Председателя Правления Ассоциации по региональной политике.

1. Центральный федеральный округ – генерал-полковник **Ковалев Юрий Павлович**.
2. Северо-Западный федеральный и Западный военный округа, г.Санкт-Петербург – полковник **Кленов Юрий Николаевич**.
3. Южный федеральный и Южный военный округа, г.Ростов-на-Дону – подполковник **Ткаченко Александр Григорьевич**.
4. Северо-Кавказский федеральный округ, г. Пятигорск – капитан I ранга **Лега Николай Николаевич**.
5. Приволжский федеральный округ, г. Нижний Новгород – генерал-лейтенант **Назаров Валерий Иванович**.
6. Сибирский федеральный округ г. Новосибирск – генерал-майор **Ануфриев Юрий Васильевич**.
7. Уральский федеральный и Центральный военный округа, г. Екатеринбург – полковник **Бочкирев Александр Владимирович**.
8. Дальневосточный федеральный и Восточный военный округа, г.Хабаровск – генерал-майор **Мельников Юрий Алексеевич**.

офицерский сплав
ГАЗЕТА НАЦИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЙ ОФИЦЕРОВ ЗАПАСА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ (МЕГАПИР)

Почетный главный редактор М.В. ХОНДОШКО

Учредитель и издатель –
ООО «Издательский дом «Мегапир»
Генеральный директор
В.Н. ЗУБКОВ

Газета зарегистрирована
в Федеральной службе по надзору
за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия, 12+
Свидетельство о регистрации СМИ:
ПИ № ФС77-22140

Главный редактор
А.Н.ОВЧИННИКОВ
Телефон: +7 (495) 781-63-70.
Факс: +7 (495) 781-52-44
 наш сайт: www.megapir.info
E-mail: 1993@megapir.ru

Газета отпечатана
в типографии
ОАО «Московская газетная типография»
123995 г. Москва, Улица 1905 года, д.7, стр.1
Заказ 0536
Тираж 30 000 экз.